
1. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

4

9
× 2 =

×
9

4

2

진분수와 자연수의 곱셈에서는 진분수의 분자와 자연수를 서로
곱합니다.
4

9
× 2 =

4 × 2
9

해설



2. 다음을 계산하시오.

3

7
× 4

1
5

7

3

7
× 4 =

12

7
= 1

5

7

해설



3. 다음을 계산하시오.

3

8
× 16

6

3

�8
1

×
2

��16 = 6

해설



4. 다음을 계산하시오.

1
1

4
× 56

70

1
1

4
× 56 =

5

�4
1

×
14

��56 = 70

해설



5. 다음 그림을 보고, 24 × 3

4
을 구하시오.

18

24 × 3

4
=

Ñ
6

��24×
1

�4
1

é
× 3 = 6 × 3 = 18

해설



6. 다음을 계산하시오.

15 × 13
5

24

15 × 13
5
=

3

��15×
8

�5
1

= 24

해설



7. 다음을 계산하시오.

2

7
× 3

8

3

28

1

�2
7
× 3

�8
4

=
3

28

해설



8. 다음을 계산하시오.

8

9
× 1

3

8

27

8

9
× 1

3
=

8

27

해설



9. 2
1

7
× 42

5
의 계산을 할 때, 가장 먼저 해야 하는 것은 무엇입니까?

① 통분을 합니다.

② 약분을 합니다.

③ 대분수를 가분수로 고칩니다

④ 자연수끼리, 분수끼리 곱합니다.

⑤ 자연수와 분수를 곱합니다.

대분수끼리의 곱셈을 할 때에는 먼저 대분수를 가분수로 고쳐줍
니다.
약분이 되면 약분을 하고 분모는 분모끼리, 분자는 분자끼리
곱하여 구합니다.

해설



10. 가로의 길이가 세로의 길이의
3

4
이고, 둘레의 길이가 12

7

10
m 인 직사

각형 모양의 논이 있습니다. 이 논의 세로의 길이를 구하시오.

① 6
7

20
m ② 9

21

40
m ③ 3

22

35
m

④ 3
7

40
m ⑤ 2

81

140
m

가로와 세로의 길이의 합 : 12
7

10
× 1

2
= 6

7

20
(m)

세로의 길이 : 6
7

20
÷ 7 × 4 =

127

��20
5

× 1

7
×

1

�4 =
127

35
= 3

22

35

해설



11. 다음을 계산하시오.

4
5

6
× 22

5

11
3

5

4
5

6
× 22

5
=

29

�6
1

×
2

��12
5

=
58

5
= 11

3

5

해설



12. 다음을 계산하시오.

2
1

3
× 42

7

10

2
1

3
× 42

7
=

1

�7

�3
1

×
10

��30

�7
1

= 10

해설



13. 다음 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

2
1

4
× 5

1

3
=

4
×

3
=

9

16

12

대분수의 곱셈은 대분수를 가분수로 고치고 분모는 분모끼리
분자는 분자끼리 곱합니다.
이때 분모와 분자가 서로 약분이 되면 약분을 하고 계산을 하는
것이 좋습니다.

2
1

4
× 51

3
=

3

�9

�4
1

×
4

��16

�3
1

=
3

1
× 4

1
= 12

해설



14. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

10 × 11

12
=

10 ×
12

=
6

=

11

55

9
1

6

10 × 11

12
=

5

��10×11
��12
6

=
55

6
= 9

1

6

해설



15. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝ 안에 >, =, <를 알맞게 써넣으시오.

5
3

4
× 9⃝ 6

2

5
× 8

>

5
3

4
× 9 =

23

4
× 9 =

207

4
= 51

3

4

6
2

5
× 8 =

32

5
× 8 =

256

5
= 51

1

5

51
3

4
> 51

1

5

해설



16. 다음은 세 분수 중 두 분수를 먼저 곱하여 계산한 과정을 나타낸 것입
니다. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.Å

3

5
× 1

6

ã
× 5

7
=

10
× 5

7
=

1

1

14

괄호가 있는 분수의 계산은 괄호 안부터 계산하고, 약분이 되는
것은 먼저 약분한 다음 곱합니다.Å
3

5
× 1

6

ã
× 5

7
=

1

��10
2

×
1

�5
7
=

1

14

해설



17. 다음은 세 분수 중 두 분수를 먼저 곱하여 계산한 과정을 나타낸 것입
니다. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

2

3
×
Å
5

8
× 4

5

ã
=

2

3
× 1

=
1

2

3

괄호가 있는 분수의 계산은 괄호 안부터 계산하고, 약분이 되는
것은 먼저 약분한 다음 곱합니다.

2

3
×

Ñ 1

�5

�8
2

×
1

�4

�5
1

é
=

1

�2
3
× 1

�2
1

=
1

3

해설



18. 다음 곱셈을 하시오.

18 × 2

3

12

6

��18×
2

�3
1

= 6 × 2 = 12

해설



19. 딸기 1 kg의 값은 5600원입니다. 딸기 3
1

4
kg은 얼마입니까?

원

18200원

5600 × 31
4
=

1400
���5600×13

�4
1

= 18200(원)

해설



20. 어느수도꼭지에서 1분동안에나오는물의양이 3
2

7
L일때, 5분동안

나오는 물의 양은 몇 L가 되겠습니까?

① 15
2

7
L ② 15

3

7
L ③ 15

4

7
L

④ 15
5

7
L ⑤ 16

3

7
L

(5분 동안 나오는 물의 양)
=(1분 동안 나오는 물의 양)×5이므로

3
2

7
× 5 =

23

7
× 5 =

115

7
= 16

3

7
( L)

해설



21. 지수네 밭 전체의
1

6
은 채소밭입니다. 그 중에서

3

7
에는 무를 심었습

니다. 무밭의 넓이는 전체 밭의
1

입니다. 에 알맞은 수를

쓰시오.

14

1

�6
2

×
1

�3
7
=

1

14

해설



22. 간장이
5

8
L있습니다. 이 간장의

3

10
을 사용하였다면, 사용한 간장을

기약분수로 나타내시오.

3

16
L

1

�5
8
× 3

��10
2

=
3

16
( L)

해설



23. 병에우유가
2

3
L들어있습니다. 그중에서

1

3
을마셨다면, 마신우유는

몇 L입니까?

①
1

9
L ②

2

9
L ③

1

3
L ④

4

9
L ⑤

1

2
L

마신 우유 :
2

3
× 1

3
=

2

9
( L)

해설



24. 경진이네 집에서는 밭 전체의
1

2
에 채소를 심었습니다. 그 중

1

8
에

상추를 심었다면 상추밭은 밭 전체의 얼마입니까?

1

16

1

2
× 1

8
=

1

16

해설



25. 1L의 페인트로
7

12
m2의 벽을 칠할 수 있습니다.

16

17
L의 페인트로는

몇 m2의 벽을 칠할 수 있는지 구하시오.

m2

28

51
m2

7

��12
3

×
4

��16
17

=
28

51
(m2)

해설



26. 영철이는 우유 22
1

2
L 의

2

5
를 마셨고, 연수는 나머지 우유의

4

9
를

마셨습니다. 남은 우유는 모두 L 입니까?

①
4

9
L ②

3

5
L ③ 1

1

2
L

④ 7
1

2
L ⑤ 13

1

2
L

(영철이가 마시고 남은 우유)

= 22
1

2
× 3

5
=

9

��45
2
× 3

�5
1

=
27

2
= 13

1

2
(L)

따라서, (연수가 마시고 남은 우유)

= 13
1

2
× 5

9
=

3

��27
2
× 5

�9
1

=
15

2
= 7

1

2
(L)

해설



27. 안에 수를 차례대로 구하시오.

1
3

5
× 21

7
=

8 ×
7

=
7

=

5

15

24

3
3

7

1
3

5
× 21

7
=

8

�5
1

×
3

��15
7

=
24

7
= 3

3

7

해설



28. 빈 곳에 알맞은 수를 써넣으시오.

15

52

1

7
× 1 1

13
× 17

8
=

1

�7
1

×

1

�2
��14
13
× 15

�8
4

=
15

52

해설



29. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

1
4

5
× 34

7
=

5
×

7
=

9

25

6
3

7

1
4

5
× 34

7
=

9

�5
1

×
5

��25
7

=
45

7
= 6

3

7

해설



30. 다음을 계산하여 기약분수로 나타낼 때, 의 합을 구하시오.

4

5
× 3

8
× 3

7
=

79

분자와 분모끼리 약분할 수있습니다.
따라서 분자와 분모를 각각 4로 나눌수 있습니다.
1

�4
5
× 3

�8
2

× 3

7
=

9

70
,

9 + 70 = 79

해설



31. 한 변의 길이가 1
3

4
cm 인 직각이등변삼각형의 넓이를 구하시오.

① 1
1

32
cm2 ② 1

17

32
cm2 ③ 1

19

32
cm2

④ 1
31

32
cm2 ⑤ 2

1

16
cm2

직각이등변삼각형의 넓이는
(한 변의 길이)× (한 변의 길이)÷2 이므로

1
3

4
× 13

4
÷ 2 =

7

4
× 7

4
÷ 2

=
49

16
× 1

2

=
49

32
= 1

17

32
( cm2)

해설



32. 다음을 계산하시오.

1
4

5
× 7

9
× 11

8

1
23

40

1
4

5
× 7

9
× 11

8
=

1

�9
5
× 7

�9
1

× 9

8
=

63

40
= 1

23

40

해설



33. 다음을 계산하시오.

4

5
×
Å
1
3

4
+

5

6

ã
① 1

2

5
②

2

3
③ 2

1

15
④ 2

7

12
⑤ 3

1

15

4

5
×
Å
7

4
+

5

6

ã
=

4

5
×
Å
21

12
+

10

12

ã
=

1

�4
5
× 31

��12
3

=
31

15
= 2

1

15

해설


